

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Уразбаева Евгения Евгеньевича** на тему: «Институционализация национализма в процессе формирования политических идентичностей населения стран Балтии», представленной на соискание научной степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – Политическая регионалистика. Этнополитика

В последние годы значительно нарастают объем аналитического, либо нарративного материала, посвященного проблемам этнополитических процессов в Прибалтике. На этом фоне ощущается дефицит практического научного инструментария, позволяющего оценить ситуацию. В этом плане весьма актуальной является предлагаемая диссертационная работа Уразбаева Е. Е., поскольку в ней не только выделяются ключевые аспекты такого процесса, как институционализация национализма (политико-практический, идеологический, организационный), наблюдающегося в постсоветских прибалтийских государствах, но и предпринимается попытка создания аналитического инструмента для определения уровней институционализации националистических сообществ. Предложенная автором методика основана на применении статистически верифицируемых параметров, отражающих характеристики изучаемых объектов, и в целом дает перспективы для нового осмысления изучаемой проблемы, способствует развитию методологической базы политической науки.

Предлагаемая работа выполнена на высоком научном уровне с обоснованной выработкой теоретико-методологических оснований, использованием внушительного массива литературы и источников эмпирических данных, их эффективным анализом.

Можно выделить следующие существенные научные результаты диссертационного исследования:

1. Предложен и обоснован «комплексный» подход для изучения политической институционализации национализма;
2. Выявлены особенности этнонациональной политики в постсоветских странах - Латвии, Литве и Эстонии;
3. Представлены идейные основы современных националистических организаций и группировок Прибалтики;
4. Определены институциональные характеристики националистических сообществ Латвии, Литвы и Эстонии.

Представленный автореферат диссертационной работы свидетельствует о том, что исследование является законченным, полученные в нем результаты являются достоверными, а выводы основаны на подробном анализе аспектов институционализации этнического национализма.

В качестве замечания можно отметить то, что некоторые положения работы, на наш взгляд, требуют уточнений. Так, прия к интересным выводам о том, что в группе наиболее институционализированных сообществ прибалтийских государств присутствуют две политические партии, а более половины националистических организаций и группировок в данной стране проявляют при этом слабую активность, автор не поясняет возможные причины сложившейся ситуации. Однако, указанные замечания не снижают общей ценности диссертационной работы и не влияют на оценку главных теоретических и практических результатов исследования.

Представленный автором автореферат и опубликованные работы свидетельствуют о том, что диссертация «Институционализация национализма в процессе формирования политических идентичностей населения стран Балтии» соответствует требованиям, содержащимся в Положении о присуждении ученых степеней ВАК РФ, а ее автор – Уразбаев Е. Е. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.05 – Политическая регионалистика. Этнополитика.

07.12.2017 г.

Марков Евгений Алфеевич

– доктор политических наук, доцент, профессор Гуманитарного института ФГБОУ ВО «Череповецкий государственный университет»

